

度过钱荒 银行转身就变脸

进入7月之后,一路疯涨的银行理财产品收益率突然转了风向,准备投资的市民晚出手一天,就少赚几百元。理财产品年中坐一回“过山车”,投资者忙活半天,貌似“多收了三五斗”,帮银行完成了“中考”。

市民张女士向记者抱怨,现在理财产品预期收益率多数回到5%以下,而一周前都超过6%。出手慢了,损失好几百元收益。眼下,银行高收益理财产品火拼战基本宣告落幕,收益率较上周普遍降温。很多投资者感觉,银行“变脸”忒快,晃得眼晕。

在6月中旬之前,受银监会8号文“整风运动”影响,银行推出的理财产品收益率一直下滑,能到4%左右,都被称为“高收益产品”,一些理财经理自个都觉得不好意思。不少市民哀叹,股市走熊,金价不济,连理财产品都没的挑,预期收益率好一

点的不是百万起点,就得代发客户网银客户“专享”。即便到理财夜市上抢,往往显示额度不足。总之门槛高,挤破头难找好门道。

手里有钱,买啥啥跌,连黄金都不靠谱了。6月中下旬,理财产品居然突然“转向”,收益率迅速攀升。眼看着手机里的理财短信,收益率几乎是一天一个价,直接“超6奔7”。各家银行争相推出高收益理财产品,甚至高过部分贷款利率,让人感觉不过日子了。不少投资者后悔买早了被套牢,大批低收益产品不到期没法兑现。

最会算账的银行其实不傻,干点赔本买卖实属无奈,“钱荒”搞不定就过不了年。银行流动性资金缺乏,钱都贷出去了,甚至不少是“拆东墙补西墙”。而6月末面临“中考”,央行又明确表态不出手放水,靠各

商业银行“自救”。各大银行为了揽储救急,不惜出“高价”吸收资金,5万起点的理财产品预期年收益率都能超过6%。不少市民甚至提前支取定期存款,从股市套现,购买收益更高的理财产品,以从这场理财盛宴中分一杯羹。

“中考”一过,银行的压力明显减轻,立马不再“慷慨大方”,调低收益率,理财产品应声回落到“正常价位”。这时不少人刚倒腾出来资金,行情却跌了。

很多人感觉,理财产品年中坐了一回“过山车”,挑动着投资者的心情和神经,如同蝗灾一样来去匆匆。淡定之后,算算实际拿到手的高收益,真正高了多少?貌似“多收了三五斗”。只不过跟着激动了一场,帮银行完成了“中考”。

(赵国陆)

股市

39只铁公鸡从未分红

最长纪录达21年



分红一直是价值投资者希望获取的稳定现金流,然而根据数据,有39只铁公鸡上市以来却一毛不拔。

5只20多年未分红的股

从上市年代来看,39只“铁公鸡”中,有5只“老铁公鸡”20年以上未曾分红。

这39只铁公鸡不分红各有各的理由。一些公司经历了长期亏损,并进行了资产重组,虽然近两年业绩年年亮丽,但是因此前公司曾经历过大幅亏损,利润全用于弥补以前年度亏损,弥补亏损后母公司未分配利润依然为负,这类公司不在少数,以浪莎股份、通策医疗为代表。

此外有些公司只分红股不分红利,主要的代表是中福实业。中福实业17年来坚持以红股代替红利,红股的形式有送的也有转增的。不过对于追求现金流的投资者来说,红股就没有红利那么给力了。

其中地产股居多

在39只铁公鸡中,板块分布不均,其中地产股的铁公鸡最多,多达9只。受地产持续调控的影响,不少地产股选择捂紧了钱袋子。相对而言,其他行业的铁公鸡分布较为均匀,每个行业大约有1~3家。

一些铁公鸡虽然不分红,但是圈钱却仍然积极。数据显示,39只铁公鸡中有10家公司出现了增发扩股的现象,增发方式清一色为定向增发。

其中浪莎股份(600137.SH)、中福实业(000592.SZ)、中核钛白(002145.SZ)分别进行了两次定向增发,浪莎股份的定向增发第一次在2007年5月8日,募集资金6900万元;另一次发生在2009年5月26日,募集资金2.4亿元。

数据显示,有22只铁公鸡股价历史上有过10倍以上的涨幅(从最低点至最高点涨幅算起),占比56.4%;而A股的2470只股票中,历史上有10倍涨幅的公司也就784只,不到1/3。

大多是重组股

事实上铁公鸡中大多是一些重组股,曾经披星戴帽。真正未经历过ST的股票也只有西北轴承(000595.SZ)、兰州黄河(000929.SZ)、如意集团(000626.SZ)。一些铁公鸡亏损连连,经历过业绩的最低谷,市场给予其更多重组的希望,但是故事讲完之后,有些如通策医疗、浪莎股份那样华丽转身,而有些则继续着亏损,谋求下一次的重组。

据《第一财经日报》

7月起信用卡还款能“商量”

晚还3天不罚,差十元以下不再全额计息



对使用信用卡的市民来说,最郁闷的事莫过于,还款时差了几块钱,或者晚了两三天到账,银行视为一分钱没还,全额计算利息并加收费用。从7月起,这一潜规则被多数银行取消。记者了解到,各银行开始提供“容差容时”服务,还款晚3天也算按时还了,少还10元以下,不再全额计息,下一账期补上就行。

还款可以宽限3天

省城一股份制银行的相关人士表示,根据中国银行业协会银行卡专业委员会日前通知要求,从7月1日起,各成员银行要为客户提供信用卡“容差容时”服务。一是要求成员单位为持卡人提供“容时服务”,即为持卡人提供一定期限的还款宽限期服务,还款宽限期自到期还款日起至少3天,持卡人在还款宽限期内还款,应当视同持卡人按时还款。

3日,记者以客户身份拨打了多家银行信用卡中心的客户服务电话。

招商银行的客服表示,如果客户还款延期三天以内,系统会自动识别客户的还款期,可以免于罚息,但会如实反映还款记录。

光大银行表示,有3天的宽限期,但是需要客户自行向银行提出

申请,申请时间截止到第三日的下午5时。

工商银行是唯一一家率先取消全额罚息的银行,客服人员明确表示,账单到期不能延迟还款,过了夜里12点就视为延期还款。

持卡市民需要注意的是,这里的宽限3天是指自然日,并非工作日,周末节假日也算。

差10元不再全额计息

新的《中国银行卡行业自律公约》规定,银行要为持卡人提供“容差服务”,即持卡人当期发生不足额还款,且在到期还款日后账户中未清偿部分小于或等于一定金额(至少为等值人民币10元)时,应当视同持卡人全额还款,此部分未偿还金额自动转入下期账单。

大多数银行都默认了10元的标准。也就是,还款时差10元以内,算全额还款,没还的零头在下一账期补上就行。

招商银行客服表示,对于10元以内的欠款,该行将不予罚息,自动计入下期账单。

工商银行此前就已经取消全额罚息,客服人员举例解释,如果透支1万元,还款时只还了1000元,那么银行只对未还的9000元计算利息。

中行信用卡如果还款还差10元

以下或者不超过还款额的1%,也不收罚息。农行、光大银行等规定,未还款金额不超过100元都视作全额还款,未还部分自动计入下期账单。

多次逾期还款影响征信

信用卡持卡人偶尔一次逾期还款,一般不会影响到个人信用记录。但如果连续多次出现逾期还款行为,将被银行认定为明显恶意的行为,将影响其申办其他业务。

济南一家银行信贷部门人士表示,他曾有一个客户因此影响房贷。由于上大学的时候有几次忘记还信用卡,结果如今在贷款买房时,无法享受九折利率优惠,为此要多掏上万元的利息。

“万一因为疏忽造成了不良记录,千万不要以为还款后立即销户就能清除污点。正确做法是,污点产生后仍正常使用这张信用卡,多消费,按时足额还款,以不断修复信用度。”

虽然银行提供“容差容时”服务,银行有关人士也不建议客户经常使用,因为银行在判断一个人的信用状况时,着重考察的是信贷交易情况,尽管不收罚息了,但还款记录还是如实留存的。最好还是记清楚信用卡的还款时间和额度,按时足额还款。